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Αντίστροφη μέτρηση για το «πρώτο κουδούνι» σε 17 ολοκαίνουργια σχολεία / Eurokinissi

Στην τελική ευθεία βρίσκεται η κατασκευή 16 υπερσύγχρονων

σχολικών μονάδων στη Θεσσαλονίκη, συν μίας στην Κατερίνη, οι

οποίες θα φιλοξενήσουν περισσότερους από 5.000 μαθητές και

αναμένεται να παραδοθούν εντός του τρέχοντος έτους.

Μετά από δεκαετίες στασιμότητας, το μεγαλύτερο κτιριακό πρόγραμμα

κατασκευής σχολείων μέσω ΣΔΙΤ (Σύμπραξη Δημοσίου και Ιδιωτικού

Τομέα) στην ιστορία της Βόρειας Ελλάδας, που σηματοδοτεί μια νέα εποχή

για την εκπαίδευση, βρίσκεται στο τελικό του στάδιο. 
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Η ανάγκη για νέα σχολεία στη Θεσσαλονίκη, ήταν επιτακτική εδώ και 20

χρόνια. Η υπογραφή της σύμβασης τον Οκτώβριο του 2024 για τη μελέτη,

χρηματοδότηση, κατασκευή, συντήρηση και διαχείριση δεκαεπτά νέων

σχολικών μονάδων στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας μέσω ΣΔΙΤ,

άνοιξε τον δρόμο για ένα έργο με κοινωνική ανταποδοτικότητα, που θα

καλύψει τις ανάγκες μαθητών σε εννέα Δήμους. 

Η διάρκεια της Σύμβασης ορίστηκε σε 27 έτη και προβλέπει την ανέγερση

των διδακτηρίων σε χρονικό διάστημα 24 μηνών, και την τεχνική διαχείριση

των σχολικών μονάδων για τα επόμενα 25 έτη.

Αυτό σημαίνει ότι εξασφαλίζεται όχι μόνο η κατασκευή 17

υπερσύγχρονων σχολικών μονάδων, αλλά και η συντήρηση των

εγκαταστάσεων για 25 χρόνια.

Με απλά λόγια, ο ιδιώτης ανάδοχος ανέλαβε τη μελέτη, τη χρηματοδότηση,

την κατασκευή, καθώς και τη λειτουργία και τη συντήρηση των σχολείων

για 25 χρόνια. Αυτό σημαίνει αφενός ότι θα παραδώσει τα σχολεία με… τα

κλειδιά στο χέρι, ενώ στην πορεία αν μια λάμπα καεί ή αν το καλοριφέρ

σταματήσει να λειτουργεί, οφείλει να το αποκαταστήσει άμεσα.

Οι 17 σχολικές μονάδες 

Η κατανομή των σχολείων έγινε με βάση τις οξύτερες ανάγκες των δήμων. 

1. Δυτική Θεσσαλονίκη

Στη Δυτική Θεσσαλονίκη, όπου η πληθυσμιακή αύξηση είναι ραγδαία,

κατασκευάζονται:

Δήμος Παύλου Μελά: Εδώ δεσπόζει το ΓΕΛ Ευκαρπίας και το 4ο Δημοτικό

Σχολείο Ευκαρπίας, έργα που θα δώσουν τέλος στις μετακινήσεις μαθητών

σε άλλες συνοικίες Επίσης το 3ο ΓΕΛ Πολίχνης και το 1ο Λύκειο Πολίχνης
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σε άλλες συνοικίες. Επίσης, το 3ο ΓΕΛ Πολίχνης και το 1ο Λύκειο Πολίχνης

αναβαθμίζουν πλήρως την ποιότητα εκπαίδευσης στην περιοχή.

Δήμος Νεάπολης - Συκεών: Το 1ο ΕΠΑΛ Συκεών θα αποτελέσει ένα από τα

μεγαλύτερα και πιο σύγχρονα τεχνικά λύκεια της χώρας. Παράλληλα, στα

Πεύκα, το 7ο Νηπιαγωγείο και το 4ο Δημοτικό θα προσφέρουν λύση στο

χρόνιο πρόβλημα της περιοχής.

Δήμος Αμπελοκήπων - Μενεμένης: Το 5ο Δημοτικό Σχολείο Αμπελοκήπων

έρχεται να αντικαταστήσει παλαιές, μη λειτουργικές υποδομές.

Δήμος Ωραιοκάστρου: Το 3ο Γυμνάσιο και το 6ο Δημοτικό βρίσκονται ήδη

στη φάση των τελικών επενδύσεων.

Δήμος Λαγκαδά: Το 2ο Γυμνάσιο Λαγκαδά αναμένεται να αποσυμφορήσει

το κέντρο της πόλης.

2. Ανατολική Θεσσαλονίκη 

Δήμος Πυλαίας - Χορτιάτη: Τρία σχολεία (3ο Γυμνάσιο & 3ο Λύκειο

Πυλαίας Χορτιάτη, 3ο Δημοτικό Πανοράματος) εντάσσονται στο

πρόγραμμα, με έμφαση στον βιοκλιματικό σχεδιασμό που ταιριάζει στο

ορεινό ανάγλυφο της περιοχής.

Δήμος Καλαμαριάς: Εδώ κατασκευάζεται ίσως το πιο ευαίσθητο κομμάτι

του έργου: Το Ειδικό Δημοτικό Σχολείο & Νηπιαγωγείο, μια μονάδα που

σχεδιάστηκε με τις αυστηρότερες προδιαγραφές για παιδιά με αναπηρίες.

Δήμος Θέρμης: Το 1ο ΓΕΛ Μίκρας θα εξυπηρετήσει μια περιοχή που

αναπτύσσεται οικιστικά με γοργούς ρυθμούς.
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Η μοναδική σχολική μονάδα εκτός Θεσσαλονίκης, το Μουσικό Γυμνάσιο -

Λύκειο Κατερίνης, θα αποτελέσει ένα αρχιτεκτονικό τοπόσημο για την

Πιερία.

Το χρονοδιάγραμμα 

Οι εργασίες βρίσκονται σε πλήρη εξέλιξη και, τα περισσότερα σχολεία, τα

οποία σημειωτέον είναι βιοκλιματικά, αναμένεται να λειτουργήσουν τη νέα

σχολική χρονιά, βάζοντας τέλος στην αγωνία των γονέων για τα παλιά,

υφιστάμενα κτίρια και παρέχοντας ταυτόχρονα ένα σύγχρονο και ασφαλές

περιβάλλον που εμπνέει για μάθηση. 

Εξάλλου, πριν από περίπου δέκα μέρες η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου

Υποδομών και Μεταφορών επισκέφθηκε εργοτάξια κατασκευής ορισμένων

σχολείων, τα οποία υλοποιούνται από τις Κτιριακές Υποδομές Α.Ε.
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Ο Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών Χρίστος Δήμας είχε δηλώσει ότι

«στόχος μας είναι να αναβαθμίσουμε αισθητά την ποιότητα ζωής των

μαθητών και η καθημερινή εμπειρία τους μέσα στα σχολικά κτίρια να γίνει

πολύ καλύτερη». Ο Υφυπουργός Υποδομών και Μεταφορών Νίκος Ταχιάος

είχε υπογραμμίσει ότι «τα 17 σχολεία της Κεντρικής Μακεδονίας

αποτελούσαν μία εκκρεμότητα που ανάγεται στο απώτερο παρελθόν και η

οποία μπαίνει σε τροχιά υλοποίησης χάρη στις Κυβερνήσεις του Κυριάκου

Μητσοτάκη». 

ΣΧΟΛΕΙΑ ΣΔΙΤ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ ΠΙΕΡΙΑ ΧΡΙΣΤΟΣ ΔΗΜΑΣ ΝΙΚΟΣ ΤΑΧΙΑΟΣ
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